//********************************************************************

//  KøADT.java      

//  Definerer interface til en samling kø.

//********************************************************************

interface KøADT<T>

{

   /**  Legge til et element bak i køen. */

   public void innKø (T element);

   /**  Fjerner og returnerer elementet foran i køen.*/

   public T utKø();

   /**  Returnerer elmentet foran i køen uten å fjerne det fra køen. */

   /**  Returns sann hvis denne  køene ikke inneholder noen elementer.. */

   public boolean erTom();

   /**  Returnerer antall elementer i køen. */

   public int antall();

   /**  Returnerer en strengrepresentasjon av denne køen.*/

   public String toString();

}
//********************************************************************

// 

//  Representer en kjedet samling kø.

//********************************************************************

class KjedetKø<T> implements KøADT<T>

{

   private int antall;

   private LinearNode<T> front, bak;

   /******************************************************************

     Oppretter en tom kø.

   ******************************************************************/

   public KjedetKø()

   {

      antall = 0;

      front = bak = null;

   }

   /******************************************************************

     Legger inn et spesifisert element i køen.

   ******************************************************************/

   public void innKø (T element)

   {

      LinearNode<T> nyNode = new LinearNode<T>(element);

      if (erTom())

         front = nyNode;

      else

         bak.settNeste (nyNode);

      bak = nyNode;

      antall++;

   }

   /******************************************************************

     Fjerner og returnerer elementet foran i køen.

   ******************************************************************/

   public T utKø() {

     T resultat = null;

      if (!erTom()){

          resultat = front.hentElement();

          front = front.hentNeste();

          antall--;
          }
      if (erTom())

           bak = null;

      return resultat;

   }

   /******************************************************************

     Returnerer elementet foran i køen ute å fjerne det. 

   ******************************************************************/

   public T første() {

   
 T resultat = null;

      if (!erTom())

          resultat = front.hentElement();

      return resultat;

   }

   /******************************************************************

     Returnerer sann hvis køen er tom, usann ellesr. 

   ******************************************************************/

   public boolean erTom()

   {

      return (antall == 0);

   }

   /******************************************************************

     Returnerer antall elementer i køen.

   ******************************************************************/

   public int antall()

   {

      return antall;

   }

   /******************************************************************

     Returnerer en strengrepresentasjon av elementene i køen.. 

   ******************************************************************/

   public String toString(){

      String resultat = "" ;

      LinearNode<T> aktuell = front;

      while (aktuell != null)

      {

         resultat= resultat + (aktuell.hentElement()).toString() + "\n";

         aktuell = aktuell.hentNeste();

      }

      return resultat;

   }

}
//********************************************************************

//

//  Representerer en tabell implementasjon av samling kø.

    // front til køen er i posisjon 0.

//********************************************************************

 class TabellKø<T> implements KøADT<T>

{

   private final int STDKAPASITET  = 100;

   private int bak;

   private T[] kø; 

   /******************************************************************

     Oppretter en tom kø med standard størrelse.

     ******************************************************************/

   public TabellKø()

   {

      bak = 0;

      kø = (T[])(new Object[STDKAPASITET]);

   }

   /******************************************************************

     Oppretter en tom kø med spesifisert kapasitet..

   ******************************************************************/

   public TabellKø (int startKapasitet)

   {

      bak = 0;

      kø = (T[])(new Object[startKapasitet]);

   }

   /******************************************************************

     Legger til et spesifisert element bak i køen, utvider hvis nødvendig

   ******************************************************************/

   public void innKø(T element)

   {

      if (antall() == kø.length) 

         utvid();

      kø[bak] = element;

      bak++;

   }

   /******************************************************************

     Fjerner elementet foran i køen.

   ******************************************************************/

   public T utKø() {

   
   T resultat = null;

        if (!erTom()){              

           resultat = kø[0];

             bak--;
           }
      /** flytter elementene en plass frem */

      for (int søk=0; søk < bak; søk++)

             kø[søk] = kø[søk+1];

      kø[bak] = null;

       return resultat;

   }

   /******************************************************************

     Returnerer elementet foran.  

   ******************************************************************/

   public T første() {

   
   T resultat = null;

      if (!erTom())

          resultat = kø[0];

      return resultat;

   }

   /******************************************************************

     Returnerer sann hvis køen er tom, usann ellers.. 

   ******************************************************************/

   public boolean erTom()

   {

      return (bak == 0);

   }

   /******************************************************************

     Returnerer antall elementer i køen.

   ******************************************************************/

   public int antall()

   {

      return bak;

   }

   /******************************************************************

     Returnerer en strengrepresentasjon av elementene i køen. 

   ******************************************************************/

   public String toString()

   {

      String resultat = "";

      for (int søk=0; søk < bak; søk++) 

         resultat = resultat + kø[søk].toString() + "\n";

      return resultat;

   }

   /******************************************************************

     Oppretter en ny tabell større for å lagre elmentene.
   ******************************************************************/

   private void utvid()

   {

      T[] hjelpetabell = (T[])(new Object[kø.length*2]);

      for (int søk =0; søk < kø.length; søk++)

         hjelpetabell[søk] = kø[søk];

       kø = hjelpetabell;

   }

}

/********************************************************************

//  

//  Representerer en tabellimplementasjon av en samling kø som er sirkulær

//********************************************************************

class SirkulærKø<T> implements KøADT<T>

{

  private final int STDKAPASITET = 100;

  private int front, bak, antall;

  private T[] kø; 

  /******************************************************************

    Oppretter en tom kø med standard kapasitet.

  ******************************************************************/

  public SirkulærKø()

  {

    front = bak = antall = 0;

    kø = (T[]) (new Object[STDKAPASITET]);

  }

  /******************************************************************

    Oppretter en tom kø med en spesifisert kapasitet.

  ******************************************************************/

  public SirkulærKø(int startKapasitet)

  {

    front = bak = antall = 0;

    kø = ( (T[])(new Object[startKapasitet]) );

  }

  /******************************************************************

    Legger til et element i køen, utvider hvis nødvendig.

    ******************************************************************/

  public void innKø(T element)

  {

    if (antall() == kø.length) 

        utvid();

    kø[bak] = element;

    bak = (bak+1) % kø.length;

    antall++;

  }

  /******************************************************************

    Fjerner og returnerer elementet foran i køen.

  ******************************************************************/

  public T utKø(){

   T resultat = null;

   if (!erTom()){

        resultat = kø[front];

        kø[front] = null;

        front = (front+1) % kø.length;

      }

    antall--;

    return resultat;

  }

  /******************************************************************

    Returnerer elementet foran i køen uten å fjerne det fra køen.  

  ******************************************************************/

  public T første(){

    T resultat = null;

    if (!erTom())

         resultat = kø[front];

    return resultat;

  }

  /******************************************************************

    Returnerer sann hvis køen er tom ellers usann. 

  ******************************************************************/

  public boolean erTom(){

    return (antall == 0);

  }

    /******************************************************************

    Returnerer antall elementer i køen.

  ******************************************************************/

  public int antall()

  {

    return antall;

  }

  /******************************************************************

    Returnerer en strengrepresentasjon av køen. 

  ******************************************************************/

  public String toString(){

    String resultat = "";

    int søk = front;

    int teller = 0;
    while(teller < antall)

    {

      resultat = resultat + kø[søk].toString()+"\n";

      søk = (søk + 1)% kø.length
      teller++;

    }

    return resultat;

  }

  /******************************************************************

    Oppretter en ny større tabell for å lagre elementene.

  ******************************************************************/

  private void utvid() {

    T[] hjelpetabell = (T[])(new Object[kø.length *2]);

    for(int søk=0; søk < antall; søk++){

      hjelpetabell[søk] = kø[front];

      front=(front+1) % kø.length;

    }

    front = 0;

    bak   = antall;

    kø = hjelpetabell;

 }

}//class
class TestKo{

   public static void main(String[] args){

 //---------Tabell-------------------------

        TabellKø<Character> tegnKø = new TabellKø<Character>();

        String streng = " Denne koen er en FIFO datastruktur.";

        int lengde = streng.length();

        for(int i = 0; i < lengde; i++)

            tegnKø.innKø(new Character(streng.charAt(i)));

            while(!tegnKø.erTom()){

             Character tegn_obj = (Character)tegnKø.utKø();

             System.out.print(tegn_obj);

            }

     System.out.println();

   //-----------Kjedet struktur--------------
   KjedetKø<Character> tegnKø2 = new KjedetKø<Character>();

         String streng2 = " Denne koen er en FIFO datastruktur.";

        int lengde2 = streng2.length();

        for(int i = 0; i < lengde2; i++)

            tegnKø2.innKø(new Character(streng.charAt(i)));

            while(!tegnKø2.erTom()){

             Character tegn_obj = (Character)tegnKø2.utKø();

             System.out.print(tegn_obj);

           }

   }//main

  }//class
Denne koen er en FIFO datastruktur.

Denne koen er en FIFO datastruktur.
Press any key to continue...
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